
2. cvičeńı

1) Dokažte pomoćı matematické indukce:

a) ∀n ∈ N : 1
1·2 + 1

2·3 + 1
3·4 + · · ·+ 1

n(n+1) =
n

n+1 ,

b) ∀n ∈ N : 12 + 22 + 32 + · · ·+ n2 = 1
6n(n+ 1)(2n+ 1),

c) ∀n ∈ N : 13 + 23 + 33 + · · ·+ n3 = (1 + 2 + 3 + · · ·+ n)2,

d) ∀n ∈ N : 5 |n5 − n,

e) ∀n ∈ N : n ≥ 5 ⇒ 2n > n2.

2) Řešte v R:

a) −x2 − x+ 2 ≥ 0,

b) 5 +
√
x2 − 5 = x,

c) x2−7x+10
x2−10x+21 < 0,

d) |2x+ 1| ≤ |x− 3|,

e) 22x+1 + 2x+2 = 16,

f) log 1
3

x−3
x+3 > 0,

g) cosx+ cotg x = 1 + sinx.

3) Uvažujme A, B ⊂ R∗. Dokažte:

a) A má alespoň 2 prvky ⇔ inf A < supA,

b) sup (A ∪B) = max {supA, supB},

c) inf (A ∪B) = min {inf A, inf B}.

4) Rozhodněte o omezenosti množiny M , je-li:

a) M =
{

p
q : p ∈ N, q ∈ N, p ≤ q

}
,

b) M =
{
x ∈ R : 4x2 + 4x+ 1 > 0

}
,

c) M =
{
x ∈ R : cos

(
1
x

)
= 1

2

}
.
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